

The OSCE Secretariat bears no responsibility for the content of this document and circulates it without altering its content. The distribution by OSCE Conference Services of this document is without prejudice to OSCE decisions, as set out in documents agreed by OSCE participating States.

FSC.DEL/46/23
2 February 2023

Original: RUSSIAN

1034th Meeting of the Forum for Security Co-operation
1 February 2023
Statement by the Russian Federation

ДЕЛЕГАЦИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
НА ПЕРЕГОВОРАХ В ВЕНЕ
ПО ВОПРОСАМ ВОЕННОЙ
БЕЗОПАСНОСТИ
И КОНТРОЛЯ НАД ВООРУЖЕНИЯМИ



DELEGATION OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE VIENNA NEGOTIATIONS
ON MILITARY SECURITY
AND ARMS CONTROL

Erzherzog-Karl-Strasse 182
A-1220 Vienna, Austria

Telephone:
(+43 1) 282 27 49

Telefax:
(+43 1) 280 20 08

E-mail:
rfms@chello.at

ВЫСТУПЛЕНИЕ
руководителя Делегации Российской Федерации
на переговорах в Вене по вопросам военной безопасности
и контроля над вооружениями
К.Ю.ГАВРИЛОВА
на 1034-м пленарном заседании Форума ОБСЕ
по сотрудничеству в области безопасности
(1 февраля 2023 года)

Пункт повестки дня: Прочие вопросы

Уважаемый г-н Председатель,

Хотели бы поднять вопрос, не характерный для повестки дня ФСОБ, а именно - добросовестность выполнения Австрийской Республикой своих обязанностей как государства пребывания штаб-квартир международных организаций, включая ОБСЕ. Речь, в частности, идет о невыдаче виз сотрудникам российской Делегации: как дипломатических – для постоянных сотрудников, так и краткосрочных – для приезжающих на основе ротации.

Мы уже несколько месяцев ожидаем, когда принимающее государство откажется от практики длительной задержки, а порой и просто невыдачи без всяких объяснений виз российским дипломатам и сотрудникам административно-технического персонала, направляемым российским МИД в Вену для участия в работе Делегации. Именно в связи с этим мы вынуждены

поднять эту тему на сегодняшнем заседании, о чем, кстати, заблаговременно предупредили уважаемых австрийских коллег.

На протяжении августа 2022 года – января 2023 года Консульский департамент Министерства иностранных дел Российской Федерации обращался с просьбой о выдаче шенгенских виз сотрудникам, которые должны были прибыть в Вену на краткосрочной ротационной основе для работы в составе Делегации в качестве экспертов. При этом были соблюдены недавно установленные австрийские требования о заблаговременной подаче документов за 45 дней и проведении дактилоскопии. Но в итоге, из 11 запрошенных виз выдано лишь 2. Двум дипломатам было отказано без указания официальной причины, остальные - все еще ожидают ответа. Несмотря на наши неоднократные обращения в МИД Австрии с просьбой ускорить выдачу виз сотрудникам Делегации ответа ни на одну из наших нот по данному вопросу мы не получили.

Промедление с выдачей виз серьезно подрывает нормальное функционирование Делегации. Эти действия австрийской стороны привели к тому, что сегодня в составе Делегации работает лишь треть ее кадрового состава. С аналогичными проблемами сталкиваются и другие российские дипломатические представительства в Австрии, включая Посольство и представительства Российской Федерации при ОБСЕ и других международных организациях в Вене.

Делегация вынуждена обратить внимание на то, что такое поведение не соответствует обязательствам Австрийской Республики по разделу 20 Соглашения между Австрийской Республикой и ОБСЕ о штаб-квартире ОБСЕ от 14 июля 2017 г., положениям Венской конвенции о дипломатических сношениях 1961 г. и других международных договоров, что вызывает искреннее сожаление. Мы надеемся, что это не делается намеренно и не является целью проводимой австрийским МИД политики визовых санкций. Сложившаяся ситуация требует немедленного разрешения.

Будем готовы поднимать вопрос о несоблюдении Австрийской Республикой своих обязательств страны пребывания ОБСЕ в ходе

последующих заседаний ФСОБ до тех пор, пока Вена не станет непредвзято и добросовестно выполнять свои обязательства.

Благодарю за внимание.